

## **ОТЗЫВ**

**зарубежного научного консультанта доктора педагогических наук, профессора С.В. Кривых на диссертационную работу Септемировой Аяулым Жомартовны «Формирование креативной деятельности будущих магистров педагогического направления», представленную на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D012000-Профессиональное обучение**

Исследование А.Ж. Септемировой посвящено актуальной проблеме послевузовской системы образования - формированию таких граней, как гармоничность, инновационность, мобильность, гибкость, динамизм, разносторонность, умение мыслить креативно, с целью воспитания креативно-творческой личности у будущих педагогов. Исследование возможностей приспособления человека в различных жизненных ситуациях характеризует его креативность в решении проблем и профессиональное формирование, являющихся в педагогической науке одним из приоритетов. Работа А.Ж. Септемировой представляет собой исследование, в котором поставлены и решены значимые и актуальные проблемы педагогического направления по формированию креативных действий у будущих педагогов с научной точки зрения.

К исследованию привлечен достаточно обширный материал, что является несомненным достоинством работы. В диссертации сформулирована новизна исследования, ее важность для педагогической науки Республики Казахстан.

Развитие креативной личности у будущих магистров педагогического направления в процессе послевузовского образования, формирование качеств по достижению высокого уровня претворения действий и новых идей посредством самостоятельной мыслительной способности и творческих способностей превращает их в субъектов образовательного процесса, что на сегодня это – требование времени.

Структура научного исследования достаточно логично продумана и соответствует цели и задачам работы. В ходе решения задач исследования были использованы комплексные методы, необходимые для получения достоверных данных.

Как исследователя Септемирову Аяулым Жомартовну отличают самостоятельность выводов, стремление объективно оценить имеющиеся источники, тщательность в отборе материала. В ходе работы над диссертацией А.Ж. Септемирова проявила себя как сформировавшийся исследователь, умеющий не только глубоко и комплексно анализировать и обобщать информацию, но и обосновывать собственные выводы, имеющие научную новизну. Диссидентант обладает такими необходимыми исследователю качествами, как целеустремленность, кропотливость в работе над научным текстом, активная работоспособность, настойчивость в отстаивании своей позиции. Эти качества позволили А.Ж. Септемировой принять участие в международных научно-практических конференциях и опубликовать материалы своей исследовательской деятельности в научных изданиях, индексируемых в международной базе данных «Scopus», в материалах международных научно-практических конференций (Казахстан, Россия, Узбекистан), а также в научных журналах, включенных в список изданий, рекомендаемых для публикации решением Комитета по контролю в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики

Казахстан. Представленное диссидентом научное исследование проведено на высоком научном уровне. Диссертационное исследование отличается новаторской тематикой, обоснованностью источников и достоверностью результатов.

Диссертационная работа Септемировой Аяулым Жомартовны отличается научной новизной, теоретической и практической значимостью и представляет собой самостоятельное, законченное научное исследование, имеющее существенное значение для теории и практики высшего образования Республики Казахстан.

Замечаний по оформлению и содержанию диссертационной работы нет. Структурные элементы диссертации (титульный лист, содержание, нормативные ссылки, обозначения и сокращения, основная часть, заключение, список использованных источников и приложения) нареканий не вызывают. Выявленные недостатки по содержанию работы были устранены докторантом в период редакторской правки. Диссертационная работа А.Ж. Септемировой представляет собой законченное научное исследование с внутренним единством и целостностью. Диссертационная работа может оцениваться как научный труд, содержащий новые научно обоснованные теоретические и экспериментальные результаты, совокупность которых имеет значение в системе подготовки будущих учителей профессионального обучения.

Подводя итоги, можно утверждать, что полученные результаты и положения, выносимые на защиту докторантом, научно обоснованы и экспериментально подтверждены. Представленная к защите диссертация Септемировой Аяулым Жомартовны по специальности 6D012000-«Профессиональное обучение» является законченным исследованием и имеет большое научно-практическое применение. Таким образом, диссертация на тему «Формирование креативной деятельности будущих магистров педагогического направления», выполненная Септемировой Аяулым Жомартовны отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертационным работам Комитетом по контролю в сфере образования и науки РК, в связи с чем рекомендую данную работу к публичной защите на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D012000- Профессиональное обучение.

Зарубежный научный консультант доктор  
педагогических наук, профессор,  
заведующий кафедрой воспитания и  
социализации Российского  
государственного педагогического  
университета им. А.И. Герцена

Кривых С.В.

РГПУ им. А. И. ГЕРЦЕНА  
подпись *С. В. Кривых*

удостоверяю *17 мая 2021 года*  
Отдел персонала и социальной работы  
управления кадров и социальной работы

